附件2
关于《深圳市产业链薄弱环节投资项目奖励计划操作规程（征求意见稿）》的起草说明
 为进一步优化我市产业结构，加大产业链薄弱环节招商力度，根据《关于支持企业提升竞争力的若干措施》（深发〔2016〕8号）、《<关于支持企业提升竞争力的若干措施>实施细则》（深经贸信息综合字〔2016〕149号），原深圳市投资推广署于2016年8月制定并发布了《深圳市产业链薄弱环节投资项目奖励操作规程（暂行）》（以下简称为《操作规程》）。通过对近几年政策执行情况的总结梳理，结合我市机构改革的实际情况，因此后续又对《操作规程》进行了必要完善，形成如今的征求意见稿本。现将有关情况一并说明如下：

起草背景

《<关于支持企业提升竞争力的若干措施>实施细则》是市委、市政府对中央提出的推进供给侧结构性改革的有力落实，也是深圳适应和引领经济新常态，加快建设国际科技、产业创新中心的重大举措。《实施细则》第五条明确：市发展和改革部门和市投资推广部门会同相关产业部门加大产业链薄弱环节招商力度，对属于产业链薄弱环节且投资额超过2亿元的重大项目落户本市，给予最高300万元奖励。为加大产业链薄弱环节招商力度，原市投资推广署据此制定了《操作规程》，每年对15个符合条件的项目各给予300万元奖励，年度资金总额共计4500万元。
二、主要内容

《操作规程》共19条，分为总则、奖励条件和标准、项目申报、项目审核、要求与监督、附则等六个主要部分。具体内容如下：
（一）第一部分为第一至四条，明确了设定依据、资金使用原则、管理部门等，并明确各区（新区）及深汕特别合作区可视财政情况，另行设置区级财政配套奖励计划。
（二）第二部分为第五至八条，对申报单位资质、申报项目条件、投资额定义等进行了详细规定。申报单位应为在深圳市（含深汕特别合作区，下同）依法注册登记，具有独立法人资格，经营状况良好，不属于财政专项资金管理失信联合惩戒对象，无逾期未办理验收或验收未通过的项目企业。申报项目应为实施地、资金投向均在深圳市，属于《深圳市产业结构调整优化和产业导向目录》的鼓励发展类，《关于支持企业提升竞争力的若干措施》（深发〔2016〕8号）实施之日（2016年3月23日）后开始建设。截至申报时间投资额达到2亿元人民币及以上的项目。项目投资额包括实际已支出的固定资产投资、研发费用、无形资产投资、流动资金及其他费用。投资额认定须出示费用发票或其他证明投资额真实性的材料。第八条明确本奖励计划为事后奖励方式，根据年度专项经费计划确定奖励项目数量，择优选取符合条件的投资项目予以奖励。

（三）第三部分为第九至十条，明确了受理方式及申请材料。申请材料包括项目申请书、承诺书；申报单位营业执照、组织机构代码证、税务登记证复印件；申报单位近三年纳税证明及公共信用信息报告、申报市级财政性专项资金资助或奖励情况；项目投资额明细表及与投资费用相关的合同、发票以及入账凭证等复印件；项目相关证明材料，如专利证明、合作协议等文本复印件，以及其他按规定应提交的项目相关材料。

（四）第四部分为第十一至十二条，对业务受理程序、公示及异议处理进行了详细规定，包括审核流程、结果公示和异议处理等情况。审核流程遵循“市商务局发布指南——申请人网上申请——市商务局预审——申请人窗口提交申请材料——区（新区）及深汕特别合作区投资推广部门出具意见——市商务局函询有关产业主管部门意见——组织专家评审——现场考察——第三方专项审计——提出拟奖励名单——根据实际需要向有关部门征求意见或进行项目查重——市商务局审定奖励名单——社会公示——下达奖励计划——申请人提交拨付资金有关资料——拨付奖励资金”的路径予以审核。
（五）第五部分为第十三至十七条，对不予受理申请、虚报冒领、与项目申报单位串通作弊的第三方机构及评审专家的惩罚措施进行了详细规定。

（六）第六部分为第十八至十九条，属于规范性文件通用内容，规定了解释单位和实施日期。
特此说明。
