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为加快我市会展业发展，根据《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》、《国务院关于进一步促进展览业改革发展的若干意见》（国发〔2015〕15号）、《广东省人民政府关于印发进一步促进展览业改革发展实施方案的通知》（粤府〔2016〕25号）和《深圳市关于加大营商环境改革力度的若干措施》（深府〔2018〕1号）等规定，深圳市商务局起草了《深圳市加快会展业发展三年行动计划（2020-2022年）（公开征求意见稿）》。现将有关事项说明如下：
一、起草背景
2015年4月，国务院印发了《关于进一步促进展览业改革发展的若干意见》（国发〔2015〕15号），我市会展业快速发展，总体水平稳居全国前列，会展业已经成为拉动全市商务、旅游、酒店、餐饮、交通等相关产业和服务行业快速发展的重要平台。
深圳国际会展中心于2016年9月开工建设，即将建成投用，对我市会展业发展将产生巨大影响。深圳国际会展中心占地总面积约148万平方米，项目一期建设用地约121.42万平方米，一期总建筑面积达160.5万平方米，一期室内展览面积为40万平方米，将成为净展示面积仅次于德国汉诺威会展中心的全球第二大、国内第一大的会展中心。
2月18日，中共中央、国务院印发了《粤港澳大湾区发展规划纲要》，大湾区建设进入快车道，给深圳经济社会发展提供了新的历史机遇。8月18日，《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》发布，提出“支持深圳承办重大主场外交活动”，“用好香港、澳门会展资源和行业优势，组织举办大型文创展览”的发展要求。
为加快我市会展业发展，我局起草了《深圳市加快会展业发展五年行动计划（2020-2024）（征求意见稿）》，于8月5日征求了各区（新区）、各单位意见。《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》印发后，我局依据文件精神，结合各区（新区）、各单位意见，对行动计划进行了全面修改，完成了《深圳市加快会展业发展三年行动计划（2020-2022年）（公开征求意见稿）》。
二、《行动方案》主要内容
全文分为四部分，主要内容如下：
（一）指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话和对深圳重要批示指示精神，突出《中共中央、国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》相关要求，结合《关于进一步促进展览业改革发展的若干意见》（国发〔2015〕15号）相关内容拟订。
（二）工作目标
对会展设施建设、市场主体培育、展览规模、会议规模、国际化水平和环保绿色发展提出了目标。
（三）主要任务
一是建成国际一流会展场馆设施，达到国际一流运营水平。加快推进场馆建设，完善会展场馆及其配套设施建设，全面提升我市会展场馆运营水平。
二是培育一批具有国际竞争力的会展领军企业。积极引进一批国际知名主办单位、会展服务机构，鼓励本市会展企业与国际会展组织、会展机构开展合作，培育一批国际化、专业化的会展配套服务企业。
三是打造一批具有国际影响力的品牌展览。实施展会品牌发展计划，打造国际一流展会，提升国际影响力，着力引进国际品牌展会，依托产业优势培育具备国际影响力的重要展会。
四是建设国际知名会议目的地。建立政府引导、市场主导、各方参与的国际会议引进机制，积极申办国际会议，打造全球知名国际会议目的地。
五是引领智慧化、绿色发展。大力推进智慧场馆建设，构建会展综合信息服务平台，推动绿色展馆、绿色展会发展。
六是加强境内外交流合作。不断完善会展业制度建设与软硬件条件，力争利用会展设施承办国家级重大主场外交活动。支持品牌展会举办境外系列展、海外分会，鼓励与“一带一路”国家相互组团参展，推动建立粤港澳大湾区会展业合作机制，鼓励本市企业组团参加国内重要展会。
七是优化会展业营商环境。整合资源，形成宣传推广系统，推广深圳城市形象。完善与国际接轨的监管服务机制，善与国际接轨的监管服务机制，推进通关便利，保护知识产权。
（四）保障措施
一是完善统筹协调机制。完善会展业工作联席会议制度，统筹协调会展业发展中的重大事项。完善重大会展活动综合保障机制。
二是加大政策扶持力度。完善市、区两级财政支持体系，统筹全市会展业财政扶持资金的使用，对全市主要展览场馆及经认定的会议型酒店给予电价优惠；对政府投资建设的大型会展场馆实行房产税和土地使用税优惠政策；引导金融机构加大对会展经济支持；对大型展会给予参展参会人员免费乘坐地铁、巴士等优惠政策。
三是加强行业研究宣传。建立会展业统计、分析和评价指标体系，加强行业发展研究，开展深圳会展专题推介。
四是强化人才队伍建设。积极引进会展业高端人才和稀缺专门人才，加强与国际知名会展机构、高校、科研机构的合作交流。
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