[bookmark: _GoBack]附件1
《深圳市商务发展“十四五”规划（征求意见稿）》起草说明

[bookmark: _Hlk44661758]为努力开创商务高质量发展新局面，树立全国商务工作标杆，根据《粤港澳大湾区发展规划纲要》《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》《中共深圳市委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》等文件，深圳市商务局起草了《深圳市商务发展“十四五”规划（征求意见稿）》。现将有关事项说明如下：
一、起草背景
“十四五”时期，是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，是我国由全面建成小康社会向基本实现社会主义现代化迈进的关键时期，也是深圳推动商务高质量发展和高水平对外开放的重要时期。
《粤港澳大湾区规划纲要》明确提出深圳加快建成现代化国际化城市，努力成为具有世界影响力的创新创意之都，深化深港澳更紧密更务实合作，提升重大战略平台发展能级，打造“一带一路”重要支撑区，努力形成全面开放新格局。《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》，支持深圳实施综合授权改革试点，在要素市场化配置、营商环境优化等重点领域深化改革、先行先试，支持深圳高标准高质量建设自由贸易试验区、深化前海深港现代服务业合作区改革开放、加快建设深港科技创新合作区。
为加快我市商务高质量发展，在社会主要矛盾发生关系全局的历史性变化基础上，积极谋划推动商务高质量发展、消费转型升级、双向投资环境优化，我局起草了《深圳市商务发展“十四五”规划（征求意见稿）》。
二、《行动方案》主要内容
全文分为五部分，主要内容如下：
（一）发展基础与发展环境
一是发展成就。总结“十三五”期间深圳在商业基础设施逐步完善、消费规模稳步增长、贸易结构持续优化、开放型经济等领域取得的显著成效。
二是存在问题。总结“十三五”期间深圳在消费增长停滞不前、要素成本攀升、行业头部企业偏少、商业模式创新滞后等方面存在的突出矛盾和问题。
三是面临形势。从国际、国内、市内三个角度，总结“十三五”期间深圳面临的外部形势变化，包括全球化深层矛盾的凸显、国际贸易摩擦升级、经济动能转化、更高水平的开放发展、“双区”建设等。
（二）发展思路
一是指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照习近平总书记赋予深圳“建设中国特色社会主义先行示范区、创建现代化强国的城市范例”的新使命，突出商务发展质量和效益，结合最新文件精神相关内容拟定。
二是基本原则。以坚持制度引领、坚持创新驱动、坚持质量为本、坚持融合发展、坚持扩大开放为基本原则。
三是发展目标。到2025年，对商业消费、对外贸易、利用外资、投资推广、对外投资提出了具体目标。
（三）主要任务
一是加快国际消费中心城市建设。优化区域商业布局，提升消费创新引领能级，推动商贸服务业创新发展，营造国际化消费环境，提升城市消费竞争力。
二是推进商务数字化转型发展。推进线上线下深度融合，做大做强电子商务，大力发展智慧商务，强化数字经济创新发展试验区建设支撑。
三是打造国际贸易中心城市。大力发展服务贸易和转口贸易、离岸贸易、数字贸易等新型贸易业态，优化外贸市场结构，塑造外贸竞争新优势。
四是增强全球资源配置能力。加快发展平台经济，建设国际贸易结算中心，打造国际会展中心城市，加大全球招商引资力度，提升对外投资合作水平，不断完善城市的国际化功能，不断增强城市全球辐射力和影响力。
五是推动商务法制和人才建设。加强商务法治化建设，大力实施“人才强商”战略，推动商务规范化发展，提高商务法制和商务领域人才的国际竞争力。
六是营造国际一流商务发展环境。深化“放管服”改革，推动投资贸易便利化自由化，推进贸易通关制度改革创新，加强商务诚信体系建设，建立商务领域审慎包容的监管体系，提升商务环境市场化、便利化、国际化水平。
（四）重大工程
一是商贸基础设施建设工程。加快推进消费基础设施、服务贸易基础设施、转口贸易基础设施建设，全面提升我市商贸发展基础条件。
二是深港口岸商业带建设工程。谋划建设沙头角深港国际旅游消费中心、莲塘深港数字贸易进出口合作区、罗湖口岸消费创新示范区、皇岗口岸离岸商务服务集聚区，提升口岸商业设施服务功能。
三是国际化商圈建设工程。高标准高质量推进罗湖“金三角”商业区、福田中心商业区、后海湾超级商业区建设发展，打造世界级地标性商圈。
四是特色化商街建设工程。突出产业特色与滨海特色，谋划建设一批时尚特色商街、滨海风情特色商街、文旅创意商街、特色商品小镇。
五是保税区创新升级工程。发挥保税区区位优势、政策优势，推动福田保税区改造升级、前海湾保税港区二期园区建设、空港综合保税区建设、盐田综合保税区二期园区建设。
（五）保障措施
一是组织保障。健全商务工作统筹协调机制；完善重大项目落地协同推进机制；加强规划实施管理。
二是财税保障。加强财政资金对商务领域的支持力度；研究设立商务发展专项资金；鼓励创业投资机构和产业投资基金投资商务领域创新项目。
三是空间保障。加强城市空间规划与重点商业发展片区、商业网点规划衔接；联合开展新建商业发展空间的规划研究；加强对重要商业设施用地的支持；预留一定商业发展弹性用地。
四是政策保障。加强商务领域政策与产业、财税、金融、人才等政策的集聚整合；加强商务领域政策研究；完善商务领域统计运行监测分析体系。
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